DUBBI E CHIARIMENTI SULLA CACCIA AL CINGHIALE 

ZONE NON INFETTE

· PARTENDO DAL PRESUPPOSTO CHE TUTTI I CACCIATORI ANCHE QUELLO SINGOLO, POSSONO CACCIARE IL CINGHIALE IN TUTTO IL TERRITORIO NON INFETTO PURCHE' COMUNICHINO IL PROPRIO NOMINATIVO E DI EVENTUALI ALTRI COMPAGNI….DOVE? ALLA ASL E FORESTALE DI RESIDENZA O ALLA ASL E FORESTALE DEL LUOGO DOVE SI STOCCA? 

LE ASL(ORISTANO SOPRATUTTO) NON ACCETTANO LE RICHIESTE PERCHE' PRETENDONO CHE IL CINGHIALE SI CACCI NELLA STESSA ZONA DOVE SI STOCCA.

Se la zona non è infetta, i cacciatori dovranno censirsi nella propria zona di residenza. Nelle zone non infette, non corre l’obbligo di stoccare il cinghiale. Corre invece l’obbligo di consegnare i campioni alla ASL, per i necessari controlli (quindi anche quelle di residenza) avendo cura di indicare la località nella quale è avvenuto l’abbattimento per mettere in relazione campione/località.  
· SE UN GRUPPO DI CACCIATORI INDICA IL REFERENTE CHE COME MOLTO PROBABILMENTE ACCADRA' POTRA' RENDERSI DISPONIBILE SOLO LA DOMENICAN E SE I RESTANTI COMPONENTI DEL GRUPPO VOLESSERO ANDARE A CACCIA ANCHE IL GIOVEDI COME DEVONO FARE? POSSONO REGISTRARSI CON NUOVO GRUPPO LASCIANDO LO STESSO PUNTO DI STOCCAGGIO? 

No, dovranno indicare un sostituto per le giornate in cui il referente non sia disponibile. 
· TUTTI I CACCIATORI CHE HANNO IL PORTO D'ARMI IN SCADENZA O PEGGIO ANCORA HANNO DA POCO SOSTENUTO O DOVRANNO SOSTENERE GLI ESAMI DI ABILITAZIONE VENATORIA… E QUINDI NON POTRANNO COMUNICARE IL PROPRIO NOMINATIVO ENTRO IL 30 NOVEMBRE, DOVRANNO RINUNCIARE A CACCIARE IL CINGHIALE? 

Se il Porto d’arma è in scadenza indicherà quello vigente e poi, al momento del rinnovo, procederà a comunicare il nuovo numero. Se deve sostenere l’esame di abilitazione si potrà iscrivere come componente “non cacciatore” e, successivamente all’abilitazione, procederà a qualificarsi come “cacciatore”. 
· SE UN CACCIATORE CENSITO VUOLE CACCIARE IL CINGHIALE IN UNA ZONA NON INFETTA MA RISIEDE E VORREBBE STOCCARLO, IN UN LUOGO RICADENTE IN ZONA INFETTA… Può FARLO? 

Si, a condizione che sottoponga la carcassa alle medesime prescrizioni previste per quelli cacciati in zona infetta e pertanto verrebbe tratta, a tutti gli effetti, come cinghiali di zone infette.
 

 

ZONE INFETTE

 

· SE UN GRUPPO DI CACCIATORI INDICA IL REFERENTE CHE COME MOLTO PROBABILMENTE ACCADRA' POTRA' RENDERSI DISPONIBILE SOLO LA DOMENICA, SE I RESTANTI COMPONENTI DEL GRUPPO VOLESSERO ANDARE A CACCIA ANCHE IL GIOVEDI COME DEVONO FARE? 

Indicano un sostituto, come sopra specificato.
· I QUATTRO CACCIATORI “OSPITI” CONSENTITI PER OGNI GRUPPO DI CACCIATORI DEVONO AVERE GLI STESSI REQUISITI DEI CACCIATORI DEL GRUPPO (RESIDENZA, PROPRIETA' ECC.. NELLA ZONA INTERESSATA)? 

No
· I QUATTRO EVENTUALI OSPITI POSSONO ESSERE CACCIATORI ISCRITTI IN ALTRO GRUPPO CHE PER ESIGENZE PERSONALI SONO COSTRETTI A SPOSTARSI IN ALTRA COMPAGNIA? 

Non importa la motivazione l’importante e che gli inviti siano tempestivamente comunicati. Qualora non intendano più fare parte di un gruppo organizzato è opportuno che lo comunichino tempestivamente. 
· I CACCIATORI CENSITI IN ZONA INFETTA POSSONO ISCRIVERSI ANCHE IN ZONA NON INFETTA? 

No
 
 

